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Η Iερά Επαρχιακή Σύνοδος της Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας υποδέχθηκε τη Λίνα Μενδώνη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας καλωσόρισε, το Σάββατο, 4 Οκτωβρίου, 
στο πλαίσιο πανηγυρικής Συνεδρίας της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της, 
την Υπουργό Πολιτισμού της Ελλάδος κ. Λίνα Μενδώνη, η οποία 
επισκέφθηκε την πέμπτη ήπειρο για να παραστεί στην επετειακή 
εκδήλωση για τη συμπλήρωση ενός έτους λειτουργίας του «ζωντανού» 
Μουσείου «Our People, Their Stories» (www.opts.org.au) και την επίσημη 
παρουσίαση του έργου στο Σύδνεϋ. Την Υπουργό συνόδευαν η ειδική 
σύμβουλός της κ. Άννα Παναγιωταρέα και άλλοι συνεργάτες της, καθώς 
επίσης ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Γεώργιος 
Σκέμπερης.
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Κατά την πανηγυρική Συνεδρία της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, τους υψηλούς 
επισκέπτες προσφώνησε με εγκαρδιότητα ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος. «Πάντοτε αισθανόμαστε την εγγύτητα, τη μέριμνα και 
το ενδιαφέρον σας για τον Ελληνισμό της Αυστραλίας», σημείωσε εισαγωγικά, 
απευθυνόμενος προς την κ. Μενδώνη, ενώ την παρακάλεσε να μεταφέρει τις 
εγκάρδιες ευχές του και στον Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, ο 
οποίος, όπως επεσήμανε, «πάντοτε δείχνει ένα ξεχωριστό και πολυεπίπεδο 
ενδιαφέρον για τα θέματα που μάς απασχολούν, τόσο θεσμικώς ως εκ της θέσεώς 
του, όσο και προσωπικώς, και τούτο είναι κάτι που μάς συγκινεί και μάς χαροποιεί 
βαθύτατα».

Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος παρουσίασε εν συντομία το συνοδικό σύστημα 
διοικήσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας, το οποίο εισήχθη και στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας κατά το παρελθόν έτος, ενώ ανέλυσε τις ιδιαιτερότητες 
της εκκλησιαστικής επαρχίας της αχανούς Αυστραλίας, οι οποίες κατέστησαν 
αναγκαία την εφαρμογή του Συνοδικού θεσμού. Ολοκληρώνοντας αυτή την 
αναφορά του με την παρατήρηση ότι η Υπουργός Πολιτισμού της Ελλάδος βρίσκει 
μια τελείως διαφορετική Αυστραλία από αυτήν που είχε συναντήσει στην 
προηγούμενη επίσκεψή της, πριν από τρία έτη, επεσήμανε ότι, πέρα από τις 
περιγραφείσες θεσμικές και διοικητικές αλλαγές, μεσολάβησε και η επέκταση του 
έργου της τοπικής Εκκλησίας, δείγμα του οποίου είναι και το «ζωντανό» Μουσείο 
«Our People, Their Stories», το οποίο η κ. Μενδώνη έθεσε υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Πολιτισμού της Ελλάδος. Ο Σεβασμιώτατος συνέχισε εκφράζοντας την 



ευγνωμοσύνη της Ιεράς Αρχιεπισκοπής προς την Υπουργό, για την αρωγή και 
υποστήριξή της στο ανωτέρω έργο και, κυρίως, «διότι όλα αυτά πηγάζουν 
πρωτίστως από τη βαθύτατη προσωπική σας ευαισθησία και συγκρότηση, την 
πίστη στην Αγία μας Εκκλησία και τη δέσμευσή σας στα ιδεώδη του Ελληνικού 
Πολιτισμού και δεν συντελούνται μόνον στο πλαίσιο μιας τυπικής διαδικασίας».

Σε άλλο σημείο, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ανέτρεξε στην Αποστολική επίσκεψη 
του Οικουμενικού Πατριάρχου, τον Οκτώβριο του 2024, στην Αυστραλία, 
υπενθυμίζοντας ότι ήταν Εκείνος που έθεσε σε λειτουργία και προέβαλε για πρώτη 
φορά στον κόσμο του διαδικτύου το «ζωντανό» μουσείο της ιστορικής μνήμης της 
Ομογένειας. Έκανε δε λόγο για μία κίνηση υψηλού συμβολισμού, καθώς ο 
εγκαινιασμός του έργου από τον Παναγιώτατο προσέδωσε οικουμενική διάσταση 
στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, ενώ επεσήμανε: «Αυτήν ακριβώς την οικουμενική -
την παγκόσμια διάσταση του Ελληνισμού- σηματοδοτεί και η παρουσία σας εδώ, 
ως η επικεφαλής του Υπουργείου Πολιτισμού της Ελλάδος, αλλά και ως μια 
προσωπικότητα που αφιέρωσε όλη της τη ζωή στη μελέτη και προαγωγή του 
Ελληνικού Πολιτισμού, τόσο από υψηλές θέσεις στον χώρο της επιστήμης όσο και 
της κρατικής διοικήσεως. Ζώντας σε μια πολυπολιτισμική χώρα, όπως η 
Αυστραλία, έχουμε την ευλογία να κατανοούμε βαθύτερα αυτήν την 
οικουμενικότητα -τις άπειρες μάλλον διαστάσεις και την απροσμέτρητη δυναμική- 
του Ελληνισμού, ασφαλώς ως ένα παιδευτικό, γλωσσικό και πολιτισμικό ιδεώδες 



και όχι σε μια εθνοφυλετική ή αιματολογική αντίληψη, η οποία συρρικνώνει τον 
Ελληνισμό και φαλκιδεύει το αληθινό του περιεχόμενο. Αυτήν, την αντίληψη των 
ανοικτών οριζόντων, της αλληλοπεριχωρήσεως, της υψηλής παιδείας, της 
εργατικότητος, της τιμιότητος, της σφοσιώσεως στα όσια και τα ιερά του Γένους 
είναι που επιχειρεί να προβάλλει το έργο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας 
“Our People, Their Stories”».

Μετά την ομιλία του Σεβασμιωτάτου, αντιφώνησε καταλλήλως και με θερμούς 
λόγους η Υπουργός κ. Λίνα Μενδώνη, ενώ κατά τη διάρκεια της Συνεδρίας 
παρουσιάστηκε από την Υπουργό ομιλία, συνοδευόμενη από οπτικοακουστικό 
υλικό, σχετικά με την αναπτυξιακή και ανακαινιστική χάρτα του Υπουργείου 
Πολιτισμού και τις ανακαινιστικές προσπάθειες που γίνονται σήμερα στον 
Ελλαδικό χώρο σε βυζαντινά μνημεία.

Τέλος, αντηλλάγησαν δώρα, σε ανάμνηση της επισκέψεως και της πανηγυρικής 
περιστάσεως.




